



方逸華與邵逸夫「合照」。 彭子文攝



追思會完結前一刻，邵逸夫遺孀方逸華及兩名兒子等家屬望着遺照寄託哀思。 彭子文攝

### 巨星匯聚追思好老闆

# 邵逸夫光輝人生 完美落幕

香港文匯報訊（記者 吳文釗、梁靜儀、李思穎）影視巨人邵逸夫（六叔）於本月7日離世，其喪禮已於本月10日舉行，六叔遺孀方逸華及家屬昨日於將軍澳邵氏影城為六叔舉行簡單而隆重的「邵逸夫先生追思會」。六叔一生打造了璀璨的銀色世界和七彩繽紛的熒幕世界，栽培了無數成功的影視藝人，昨日無論是邵氏電影公司的現職或退休人員，還是無線電視的員工都紛紛前來拜祭，六叔在大家眼中是位好老闆！不少被六叔捧紅的演藝人均有現身追思會表達對他的敬意，兼作最後告別，令追思會顯得星光熠熠，邵逸夫傳奇而成功的一生隨着星光熠熠的追思會結束光輝落幕！

大會安排多名無線花旦小生馬國明、岑杏賢、袁偉豪、李思雅、胡諾言、陳貝兒、陳芷菁、郭田俊、宋熙年、陳國峰、黃心穎、陳智燊分成兩排站在禮堂中央通道旁負責接待來賓，出席追思會藝人多不勝數，分別有劉家昌、甄珍、曾志偉、汪明荃、鄭裕玲、鄭少秋、張學友、劉德華、鍾楚紅、張家輝、惠英紅、黃秋生、萬梓良、呂良偉、鍾鎮濤、何守信、曹翠、徐小鳳、狄波拉與老公鬍鬚Kong、石天，邵氏影星凌波、金漢、岳華等，還有導演劉偉強、唐季禮、李修賢及著名作曲家顧家輝，以及多間傳媒機構亦派員出席包括亞視、now台、有線電視，及一度跟六叔不和的電影公司老闆鄒文懷，亦偕老婆及女兒現身，其間更主動上前和六孀擁抱安慰，以行動粉碎不和之說。

年前，當年親自送上金壽星公到清水灣邵氏片場賀六叔百歲大壽。

#### 六叔影響力涉幾代人

不少當家無綫小花旦也有到場，如楊怡、鄧智偉、黃宗澤、鄭欣宜、許廷鏗等，惟獨胡杏兒因披肩遮蓋雙手，未能與方逸華握手，只獲對方拱手合十回禮。經常在台慶和大型活動伴隨六叔的汪阿姐，見到六叔遺照時不禁眼濕濕，勾起不少回憶，令阿姐最懷念是六叔的慈祥及友善，同時演藝機構大部分人才都是由他培育出來，包括自己在內。

鄭少秋大讚邵逸夫大力推動香港電影走向世界，雖然邵逸夫是高壽離世，但仍覺可惜，秋官說：「阿Sir是我們電影界的老前輩，是電視、電影的巨人、偉人，他的遠瞻及計劃設計令香港電影蓬勃，走向世界，之前有謂香港是東方荷里活，邵先生功勞最大。他對慈善大力捐輸好難得，是許多人崇拜學習的對象。」

鄭裕玲指邵逸夫為香港、內地做了很多慈善工作，獲各界尊敬，她說：「雖然佢已經107歲，有晒心理準備，但始終望到會堂內幅大相，都勾起好多回憶。」黃秋生讚揚邵逸夫一生功績那麼偉大，雖與六叔從未碰頭，但他表示香港被稱為東方荷里活，大半都是六叔的功勞。

英皇集團主席楊受成和高層吳雨，下午率領旗下藝人容祖兒、古巨基、張敬軒到場，楊生與六孀握手慰問。基仔曾在無線工作，他最有印象是新春團拜和台慶時便見到六叔，更想起以往排隊討利是的情境。基仔覺得六叔不僅影響一代人，對幾代人都有影響，六叔更對教育方面貢獻不少，「如果沒有他，亦沒有我們。」祖兒坦言：「他不認識我，但他很具重要性，自己慶幸生於這個年代，知道他的偉大。」

負責接待來賓的馬國明和陳芷菁整天站立毫無倦意，站立超過6小時的馬國明到下午3時多才小休及用膳，之後再返回崗位。

追思會到尾聲時，場面一度顯傷感，方逸華、六叔兒子邵維銘及邵維鍾等一眾邵逸夫家人，向會堂正中央的邵逸夫遺照作最後鞠躬，眾人表現得依依不捨，其中長子維銘，不時咬唇，強忍淚水，但鞠躬過後終於忍不住流淚。

梁思聰於傍晚6時結束，方逸華在梁乃鵬陪同下，專誠走到禮堂內的傳媒區感謝傳媒，她面帶笑容道：「咁多位傳媒、同事，多謝你哋咁支持六叔，辛苦大家，唔該晒，多謝晒。」又友善提醒記者掉了東西。問到心情已告平伏否？她沒有回答，但顯見較前消沉一些。



張學友



凌波、金漢、岳華及馬海倫等一班前邵氏影星向六叔作別。



劉家昌激動向邵逸夫遺像跪拜。 彭子文攝



汪明荃慰問邵逸夫家人。



徐小鳳將六孀手貼在臉上慰問。



狄龍夫婦跟邵氏一家握手慰問。



楊受成率英皇藝人到場致意。



嘉禾創辦人之一蔡永昌獲攙扶入場。

萬梓良衷心感激六叔給他機會學習。



惠英紅撐着拐杖現身。



鄒文懷偕曾志偉步出會堂門口迎接。



甄珍與兒子劉子千，跟老公劉家昌前後腳到達。



劉德華雙手合十向六叔致敬。

## 阿B難忘六叔踢腿了得

前無線高層的陳志雲稱相當掛念邵逸夫，並大讚邵逸夫獎的創辦對教育有貢獻，更指邵逸夫曾形容教育不是開支，是投資。陳志雲又指邵生當年經常出席會議，即使04年後減少現身，仍間中於下午4時許到舊邵氏大樓走動：「如果我哋跟方小姐開會開得耐，仲會走入來問得未呀？因為佢鍾意出去食飯。」

鍾鎮濤記得30年前跟六叔出外參加影展，阿B笑說：「當時六叔已吃很多人參補身，但練氣功後便沒有再吃，摺回不少。猶記得有次在機場候機室，六叔示範踢腿時，踢到『發發聲』，好有型。」阿B很

欣賞六叔的勤奮態度，能夠學到一成已經很好，加上對電視界及香港貢獻良多，絕對是香港icon。

張家輝對於六叔這位電視梟雄表示尊敬和崇拜，而在電影上也創造不少驕人成績。而曾獲六叔摸手仔的陳法拉，雖已離開無線，但仍現身追思會，向六叔致最後敬禮。

呂良偉一直尊敬邵逸夫，除因邵爵士給他入行機會外，還認為其善行也是自己的學習榜樣，並透露曾跟邵生吃過一次飯：「我帶同兒子一起去吃飯，他當時才4、5歲，邵生好精靈跟我兒子玩，他很喜歡小朋友。」



鍾鎮濤指六叔對香港貢獻大，是香港icon！